

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

7 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2757

13-12-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

പെരുമ്പാവൂർ മണ്ഡലത്തിൽ കേരള സ്റ്റേറ്റ് ബാംബു മിഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ		ശ്രീ. പി. രാജീവ് (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
<p>(എ) മുള, ഈറ്റ വ്യവസായത്തെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നതിനും മൂല്യ വർദ്ധനവ്, വരുമാന വർദ്ധനവ് , ദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജനം എന്നിവ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി 2003 ൽ രൂപീകരിച്ച കേരള സ്റ്റേറ്റ് ബാംബു മിഷൻ എന്തെല്ലാം സംഭാവനകളാണ് കഴിഞ്ഞ അഞ്ചു വർഷമായി പെരുമ്പാവൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നൽകിയിട്ടുള്ളത്;</p>	<p>(എ) സംസ്ഥാന പരമ്പരാഗത വ്യവസായ മേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനായി വാർഷിക മേളയായ ബാംബു ഫെസ്റ്റ്, മുള ഉൽപ്പന്ന നിർമ്മാണ പരിശീലന പരിപാടി, ദേശീയ അന്തർ ദേശീയ മേളകളിൽ കരകൗശല വിദഗ്ധരെ പങ്കെടുപ്പിക്കുക, ബാംബു ഇനവേഷൻ സെന്ററിന്റെ രൂപീകരണം, മുളപ്രജനനം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക. എന്നീ പദ്ധതികൾ ബാംബു മിഷൻ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>എറണാകുളം പെരുമ്പാവൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ നിന്നും 2 യൂണിറ്റുകളിലെ കരകൗശല വിദഗ്ധർ കഴിഞ്ഞ 5 വർഷങ്ങളിലായി കേരള ബാംബു ഫെസ്റ്റിൽ പങ്കെടുത്തു വരികയാണ്. ബാംബു ഫെസ്റ്റിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിലൂടെ ഈ കരകൗശലക്കാർക്കും മറ്റ് സംരംഭകർക്കും മികച്ച വ്യാപാര അവസരങ്ങളും പുതിയ അറിവുകളും ഈ മേളയിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്നുണ്ട്.</p> <p>കഴിഞ്ഞ അഞ്ചു വർഷങ്ങളിലായി ബാംബു ഫെസ്റ്റിൽ മേൽ പറഞ്ഞ 2 യൂണിറ്റുകൾ പങ്കെടുക്കുന്നതിനായി ഓരോ വർഷവും ഏകദേശം 70,000/- രൂപ വീതം ശരാശരി ചെലവാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>നാഷണൽ ബാംബു മിഷൻ 2018-19 ആനുവൽ ആക്ഷൻ പ്ലാൻ പദ്ധതിക്ക് കീഴിൽ കേരള സംസ്ഥാന ബാംബു കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന ബാംബു ഡിപ്പോ / ഗോഡൗൺ പെരുമ്പാവൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന വല്ലം പ്രദേശത്ത് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനു അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിക്കായി 50 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>നാഷണൽ ബാംബു മിഷൻ 2018-19 ആനുവൽ ആക്ഷൻ പ്ലാൻ പദ്ധതിക്ക് കീഴിൽ മഹാത്മാഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി (എംജിഎൻആർഇജിഎസ്) - സ്റ്റേറ്റ് മിഷൻ മുഖേന</p>		

		<p>പെരുമ്പാവൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കൂവപ്പടി, ഒക്കൽ, വേങ്ങൂർ, വേങ്ങോല എന്നീ പ്രദേശത്ത് ബാംബൂ ബൗൺടി പ്ലാന്റേഷൻ എന്ന വിഭാഗത്തിൽ 0.56 ഏക്കറിൽ മുള തൈകൾ നട്ട് പിടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>പെരുമ്പാവൂരിലെ ആദിവാസി മേഖലയിൽ മുള, ഈറ്റ എന്നിവയുടെ മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്കായി എന്തെല്ലാം വ്യവസായങ്ങൾക്ക് രൂപം കൊടുത്തു എന്നും അവയ്ക്ക് എത്ര തുക കഴിഞ്ഞ അഞ്ചു വർഷക്കാലം ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നും വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) സംസ്ഥാന പരമ്പരാഗത വ്യവസായ മേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനായി വാർഷിക മേളയായ ബാംബൂ ഫെസ്റ്റ്, മുള ഉൽപ്പന്ന നിർമ്മാണ പരിശീലന പരിപാടി, ദേശീയ അന്തർ ദേശീയ മേളകളിൽ കരകൗശല വിദഗ്ധരെ പങ്കെടുപ്പിക്കുക, ബാംബൂ ഇന്നവേഷൻ സെന്ററിന്റെ രൂപീകരണം, മുളപ്രജനനം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക. എന്നീ പദ്ധതികൾ ബാംബൂ മിഷൻ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>എറണാകുളം പെരുമ്പാവൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ നിന്നും 2 യൂണിറ്റുകളിലെ കരകൗശല വിദഗ്ധർ കഴിഞ്ഞ 5 വർഷങ്ങളിലായി കേരള ബാംബൂ ഫെസ്റ്റിൽ പങ്കെടുത്തു വരികയാണ്. ബാംബൂ ഫെസ്റ്റിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിലൂടെ ഈ കരകൗശലക്കാർക്കും മറ്റ് സംരംഭകർക്കും മികച്ച വ്യാപാര അവസരങ്ങളും പുതിയ അറിവുകളും ഈ മേളയിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്നുണ്ട്.</p> <p>കഴിഞ്ഞ അഞ്ചു വർഷങ്ങളിലായി ബാംബൂ ഫെസ്റ്റിൽ മേൽ പറഞ്ഞ 2 യൂണിറ്റുകൾ പങ്കെടുക്കുന്നതിനായി ഓരോ വർഷവും ഏകദേശം 70,000/- രൂപ വീതം ശരാശരി ചെലവാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>നാഷണൽ ബാംബൂ മിഷൻ 2018-19 ആനുവൽ ആക്ഷൻ പ്ലാൻ പദ്ധതിക്ക് കീഴിൽ കേരള സംസ്ഥാന ബാംബൂ കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന ബാംബൂ ഡിപ്പോ / ഗോഡൗൺ പെരുമ്പാവൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന വല്ലം പ്രദേശത്ത് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനു അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിക്കായി 50 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>നാഷണൽ ബാംബൂ മിഷൻ 2018-19 ആനുവൽ ആക്ഷൻ പ്ലാൻ പദ്ധതിക്ക് കീഴിൽ മഹാത്മാഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി (എംജിഎൻആർഇജിഎസ്) - സ്റ്റേറ്റ് മിഷൻ മുഖേന പെരുമ്പാവൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കൂവപ്പടി, ഒക്കൽ, വേങ്ങൂർ, വേങ്ങോല എന്നീ പ്രദേശത്ത് ബാംബൂ ബൗൺടി പ്ലാന്റേഷൻ എന്ന വിഭാഗത്തിൽ 0.56 ഏക്കറിൽ മുള തൈകൾ നട്ട് പിടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>നാഷണൽ ബാംബൂ മിഷൻ നടപ്പാക്കിവരുന്ന ഏതെങ്കിലും പദ്ധതികളുടെ പ്രയോജനം പെരുമ്പാവൂർ</p>	<p>(സി) സംസ്ഥാന പരമ്പരാഗത വ്യവസായ മേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനായി വാർഷിക മേളയായ ബാംബൂ ഫെസ്റ്റ്, മുള ഉൽപ്പന്ന നിർമ്മാണ പരിശീലന</p>

മണ്ഡലത്തിന് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ?

പരിപാടി, ദേശീയ അന്തർ ദേശീയ മേളകളിൽ കരകൗശല വിദഗ്ധരെ പങ്കെടുപ്പിക്കുക, ബാംബൂ ഇനവേഷൻ സെന്ററിന്റെ രൂപീകരണം, മുളപ്രജനനം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക. എന്നീ പദ്ധതികൾ ബാംബൂ മിഷൻ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

എറണാകുളം പെരുമ്പാവൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ നിന്നും 2 യൂണിറ്റുകളിലെ കരകൗശല വിദഗ്ധർ കഴിഞ്ഞ 5 വർഷങ്ങളിലായി കേരള ബാംബൂ ഫെസ്റ്റിൽ പങ്കെടുത്തു വരികയാണ്. ബാംബൂ ഫെസ്റ്റിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിലൂടെ ഈ കരകൗശലക്കാർക്കും മറ്റ് സംരംഭകർക്കും മികച്ച വ്യാപാര അവസരങ്ങളും പുതിയ അറിവുകളും ഈ മേളയിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്നുണ്ട്.

കഴിഞ്ഞ അഞ്ചു വർഷങ്ങളിലായി ബാംബൂ ഫെസ്റ്റിൽ മേൽ പറഞ്ഞ 2 യൂണിറ്റുകൾ പങ്കെടുക്കുന്നതിനായി ഓരോ വർഷവും ഏകദേശം 70,000/- രൂപ വീതം ശരാശരി ചെലവാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

നാഷണൽ ബാംബൂ മിഷൻ 2018-19 ആനുവൽ ആക്ഷൻ പ്ലാൻ പദ്ധതിക്ക് കീഴിൽ കേരള സംസ്ഥാന ബാംബൂ കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന ബാംബൂ ഡിപ്പോ / ഗോഡൗൺ പെരുമ്പാവൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന വല്ലം പ്രദേശത്ത് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനു അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിക്കായി 50 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

നാഷണൽ ബാംബൂ മിഷൻ 2018-19 ആനുവൽ ആക്ഷൻ പ്ലാൻ പദ്ധതിക്ക് കീഴിൽ മഹാത്മാഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി (എംജിഎൻആർഇജിഎസ്) - സ്റ്റേറ്റ് മിഷൻ മുഖേന പെരുമ്പാവൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കൂവപ്പടി, ഒക്കൽ, വേങ്ങൂർ, വേങ്ങോല എന്നീ പ്രദേശത്ത് ബാംബൂ ബൗൺടി പ്ലാന്റേഷൻ എന്ന വിഭാഗത്തിൽ 0.56 ഏക്കറിൽ മുള തൈകൾ നട്ട് പിടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ